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Ata nº. 003/24 

 

 

 

  Ata da 03ª Sessão Legislativa Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro às dez horas, deu-se início 

a terceira Sessão Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan Márcio de 

Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Fábio Maia para que fizesse a Oração. 

O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata 

da 02ª Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e um de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, e 

comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 

leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 

referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A Ata da 02ª Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo 

que fizesse a leitura da Moção nº 0003 de 22 de Janeiro de 2024 – Vereador Luís Fernando da Silva 

– Moção de Louvor e Reconhecimento ao Senhor Luiz Gabriel da Cunha Barcelos Lopes. O vereador 

Juan Pablo fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Moção. O 

Presidente passou a palavra para o autor que falou sobre o homenageado; falou da história dele e que se 

sentia emocionado por sua trajetória; agradeceu ao homenageado pelo carinho pela cidade. O Presidente 

passou a palavra para o vereador Elias Vargas que parabenizou o autor e o homenageado; falou que 

conhecia a família do homenageado e que eles faziam histórias dentro do município. O Presidente 

parabenizou o autor e falou do orgulho que o homenageado dava para sua família e para todos. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Moção nº 0003 de 22 de Janeiro de 2024 – Vereador Luís Fernando da Silva – Moção de Louvor e 

Reconhecimento ao Senhor Luiz Gabriel da Cunha Barcelos Lopes foi aprovada por unanimidade. 

O Presidente convidou o autor para fazer a entrega da homenagem. O Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0002 de 04 de Janeiro de 2024 – Vereador Ronário de 

Souza da Silva – Solicita que Seja Garantida a Progressão Funcional da Carreira de Guarda 

Municipal. O Segundo Secretário leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada 

á ata. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A Indicação nº 0002 de 04 de Janeiro de 2024 – Vereador Ronário de Souza da Silva – 

Solicita que Seja Garantida a Progressão Funcional da Carreira de Guarda Municipal foi aprovada 

por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 

0005 de 05 de Janeiro de 2024 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Revitalização da Lagoa do 

Bairro Jardim das Acácias. O Segundo Secretário leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente 

colocou em Discussão a referida Indicação. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que 
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forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0005 de 05 de Janeiro de 2024 – Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva – Revitalização da Lagoa do Bairro Jardim das Acácias. foi aprovada 

por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 

0037 de 24 de Janeiro de 2024 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Criação e a Regulamentação 

de Moto táxi na Cidade. O Segundo Secretário leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente colocou 

em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa 

anexada à ata; falou do desemprego e que essa seria uma forma de compensar o desemprego, falou que 

era uma grande oportunidade principalmente para os jovens que tinham essa dificuldade. O Presidente 

parabenizou o autor e falou da importância que seria para a cidade. O Presidente passou a palavra para 

o vereador Juan Pablo que parabenizou o autor e falou que já fez essa indicação em seu gabinete 

itinerante, falou que o pedido de um transporte público era enorme, falou que se atendida à indicação 

seria mais um meio de emprego para os munícipes. O Presidente passou a palavra para o vereador Fábio 

Maia que parabenizou o autor. O autor convidou os vereadores Renan Márcio, Fábio Maia e Juan Pablo 

para serem co-autores. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação nº 0037 de 24 de Janeiro de 2024 – Vereador Elias Vargas de 

Oliveira com Co-Autoria dos Vereadores Renan Márcio de Jesus Silva, Juan Pablo da Silva Almeida 

e Fábio Nunes Maia – Criação e a Regulamentação de Moto táxi na Cidade foi aprovada por 

unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O 

Presidente falou que havia veto a ser discutido e votado nesta Fase da Sessão. O Presidente solicitou ao 

Segundo Secretário que fizesse a leitura do Veto nº 41/2023 ao Autógrafo de Lei nº 900/2023 – Poder 

Executivo Municipal - que Versa Sobre: Institui a Campanha Permanente de Orientação, Prevenção 

e Conscientização da Depressão, Transtorno de Ansiedade e Síndrome do Pânico. O Segundo 

Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão Única o referido veto. 

Não havendo inscritos, colocou em Votação Única. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que 

fizesse a chamada regimental para que os nobres parlamentares respondessem presente ao microfone. 

Estavam presentes os vereadores: Carlos Antonio de Lima; Cláudio Luís Guimarães; Edson Vander da 

Silva; Elias Vargas de Oliveira; Fábio Nunes Maia; Fernanda Emerenciano dos Santos; Henry de 

Carvalho Nunes; Juan Pablo da Silva Almeida; Luís Fernando da Silva; Renan Márcio de Jesus Silva e 

Ronário de Souza da Silva. Terminada a chamada o Presidente perguntou como votava cada vereador e 

em observância nominal ora realizada, votaram na manutenção os vereadores: Carlinhos, Fábio Maia; 

Cláudio, Ronário, Henry e Fernando Beleza. Votaram na rejeição os vereadores: Edson, Elias, Fernanda, 

Juan Pablo e Renan Márcio. Ficaram seis votos para a manutenção e cinco para rejeição. Desta forma o 

Veto nº 41/2023 ao Autógrafo de Lei nº 900/2023 – Poder Executivo Municipal - que Versa Sobre: 

Institui a Campanha Permanente de Orientação, Prevenção e Conscientização da Depressão, 

Transtorno de Ansiedade e Síndrome do Pânico ficou mantido pela maioria. Terminada a Segunda 

Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira que indicou que fosse notificado á empresa 

Nova Dutra a respeito dos buracos na entrada da cidade. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que se deparava com cada situação, 

falou da MRS, a ENEL e agora a Nova Dutra; falou de munícipes que tiveram dois pneus zero rasgados 

por conta do buraco; se queixou que a Nova Dutra reclama dos paliativos do governo assim como foi 

feito com a iluminação. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando Beleza que parabenizou 

o autor e falou que já caiu naquele buraco; pediu para o autor incluir um ponto de ônibus na mesma 

localidade. O autor concordou e convidou o vereador Fernando Beleza para ser co-autor. Não havendo 

mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis permaneçam como estão. A 
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Indicação do Vereador Elias Vargas com co-autoria do vereador Fernando Beleza e acréscimo do pedido 

do mesmo foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de 

Souza da Silva que indicou que fosse providenciado algum tipo de apoio em saúde hospitalar para os 

atletas da TV Rio Sul de Futsal. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 

passou a palavra para o autor que falou da preparação inicial do time de Porto Real, a qual, no ano 

passado, teve a melhor campanha em todas as suas participações, mas que infelizmente já começou com 

uma situação ruim, falou do amistoso sábado contra a equipe de Itatiaia, onde um dos atletas sofreu um 

traumatismo no dente, um afundamento de dente; falou que no município não havia nenhum tratamento, 

apenas particular. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis 

permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida que indicou a volta do carro 

fumacê em todos os bairros e que fosse desenvolvida uma campanha para o descarte correto de pneus. 

O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou de sua indignação com a forma em que a dengue vinha sendo tratada na cidade; falou que a 

prevenção era fundamental para reduzir a doença; falou que as pessoas que atuavam nessa área da 

vigilância tinham que se locomover para fiscalizar essa temática com seus veículos próprios, gastando 

do próprio bolso para atuar em defesa da tão rica cidade de Porto Real; falou que na cidade não havia 

medidas de prevenções ativas; perguntou onde estavam os veículos para auxiliar no combate aos focos, 

equipes extras de força tarefa de todas as pastas da cidade; cobrou os postos de hidratação, a volta do 

fumacê, pois eram medidas básicas; falou que o prefeito era muito ruim e acreditava que todos 

compartilhando do mesmo pensamento, falou que a gestão estava horrível, cobrou atenção do prefeito 

em sua indicação. O Presidente pediu mutirão contra dengue nos bairros. O Presidente passou a palavra 

para o vereador Ronário que aproveitou e pediu para tomarem também precaução contra o escorpião 

amarelo. O autor convidou todos os vereadores para serem co-autores e acrescentou todos os pedidos. 

Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Juan Pablo com co-autoria 

de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou 

para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum 

Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou que não. Terminada a Quarta 

Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O 

vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia e falou de concursos públicos na região; falou do 

governo federal e da má gestão do presidente; falou do movimento que teve na Avenida Paulista com 

bandeiras de Israel por conta da besteira que o presidente atual falou contra as forças armadas do país; 

parabenizou Jair Messias Bolsonaro que fez esse movimento. O Presidente passou a palavra a Vereadora 

Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. A 

Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio 

Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou 

a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder do 

CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Juan Pablo desejou a todos um bom 

dia e lembrou que fevereiro era o mês do fevereiro roxo. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís 

Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando 

Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Carlos Antonio de Lima, 

Líder do AVANTE para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Carlinhos desejou a todos um 

bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC para que caso 

queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 
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palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e falou da questão do buraco em Bulhões. 

Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu o ofício 

de ausência do vereador Ronário no dia 21 de fevereiro; convocou todos os vereadores para estarem 

presentes na próxima sessão. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase 

Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às 

dez horas e seis minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, 

que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): __________________________________________ 

 

 

 

Fábio Nunes Maia: _____________________________________________________________ 

 

 

 

Carlos Antonio de Lima: ________________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: __________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

  Ata da 03ª Sessão Legislativa Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 
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Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Edson Vander da Silva: ___________________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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